

改革创新巾帼勇担当 奋发有为追梦新时代

汾阳市妇联纪念“三八”妇女节表彰大会激励妇女以奋斗创造美好生活



大会现场

本报讯 为纪念“三八”国际劳动妇女节109周年,激励广大妇女积极投身经济社会建设,近日,汾阳市妇联召开“改革创新巾帼勇担当 奋发有为追梦新时代”表彰大会。全市各乡镇(街道)、村(社区)妇联主席,市直各系统妇工委主任、各单位妇委会主任以及各条战线上涌现出

来的先进集体、先进个人等800余人参加了此次活动。

汾阳市委副书记李正奎向全市的广大妇女和妇女工作者致以诚挚的问候和良好的祝愿,对2018年妇女工作做出了肯定,并对全市广大妇女提出三点希望:一是希望全市广大妇女解放思想、勇挑重担,撑起汾阳发展

的“半边天”;二是希望全市广大妇女传承美德、引领风尚,争当汾阳文明的“引领者”;三是希望全市广大妇女与时俱进、增长才干,勇做汾阳崛起的“追梦人”。

该市妇联主席尹国娇回顾了该市妇联的光辉历史,号召全市妇联组织和广大妇女姐妹要围绕中心、服务大局,特别是要以“改革创新、奋发有为”大讨论为契机,锐意进取、鼓足劲头,以行动建功新时代,以奋斗创造美好生活。

会上,汾阳市妇联对9个巾帼文明岗、16个三八红旗集体、10名优秀基层妇联干部、19名巾帼建功标兵、13名三八红旗手、10户最美家庭、10户平安家庭进行了表彰。

本次活动也是汾阳市妇联“改革

创新 奋发有为”大讨论规定动作之一,旨在宣传新时代、新担当、新作为为妇女典型,通过表彰改革创新、担当作为的单位和干部,引导广大妇女党员干部见贤思齐。结合“三八红旗手”“巾帼建功标兵”等评选表彰,选树一批新时代汾阳妇女的先进典型,总结一批先进经验,把全市妇联干部求真务实、担当奉献的精神状态提振起来,在新一轮改革开放中展现新作为。

此次表彰大会既是一场总结表彰的领奖盛宴,又是一场载歌载舞的文艺汇演,充分展示了汾阳市妇女同胞良好的精神风貌和积极向上的生活态度,激励广大妇女坚定跟党走,为实现汾阳高质量发展全方位崛起贡献巾帼力量。

吕梁改革创新再出发

第五届凯叔全国故事大赛吕梁赛区拉开帷幕

本报讯(见习记者 梁英杰)3月8日,第五届凯叔全国故事大赛吕梁赛区拉开帷幕。凯叔全国故事大赛是在“凯叔讲故事”创立的同一年正式诞生,目前已经成为国内儿童讲故事专业级赛事。

凯叔讲故事是中国儿童内容领域的知名品牌,致力通过打造“快乐、成长、穿越”的儿童内容,成为影响每一个中国人的童年品牌。吕梁赛区分两个展示环节,一是声律启蒙的诵读演绎,激发孩子内心感受,使孩子自由、自然、自信地表达;二是才艺表演展示,充分展示孩子的特长,不拘泥于形式,有感染力地表现选手的纯真童趣。

选手们认真的演绎获得现场所有观众的支持和掌声。凯叔讲故事吕梁站合伙人高志华表示,凯叔全国故事大赛不仅丰富了小朋友的业余生活,而且锻炼和提高了小朋友们的语言表述、想象构思、交流沟通等综合能力。对于家长来说,与孩子一起来完成比赛,经历一个为梦想不懈努力的过程,可谓是亲子协作的绝佳机会,帮助家长与孩子重新建立起亲密的连接。

“三八”妇女节 环卫女工坚守岗位

□ 赵红艳

3月8日,是第109个国际妇女节。离石区的环卫女工们却仍然一如既往地默默无闻、无怨无悔地坚守在环卫一线,只为给广大市民营造一个干净整洁的节日环境。

“春节期间,俺们都和平常一样上下班,捡有色垃圾、烟头等,更不用说三八节了。俺们辛苦一点是为了更好地给广大市民提供一个干净整洁的工作生活环境。”负责市区步行街附近路段清扫保洁工作的环卫工人王俊英边清理着路面的纸屑边告诉笔者。

在市区天益超市附近路段,环卫工人刘贵莲正认真地清理着垃圾。刘贵莲说:“今天是二月二,又是三八妇女节。今天是个好日子,街上来来往往的行人也比平常多了很多,产生的有色垃圾也比平常要多,这就加大了俺们的工作量,俺们就得不停地巡回保洁,才能确保大家在干净整洁的环境里过一个欢乐祥和的节日。”

经过此路段的市民王先生告诉笔



环卫工人正在保洁。

赵红艳 摄

者,节假日的大街上跟往常一样,到处都可看见身穿橘黄色工作服的环卫工人在忙碌地清理垃圾。她们真的很辛苦,正是因为有了她们辛苦的付出,我们的环境才更加靓丽和整洁。

在离石环卫队伍中,像王俊英、

刘贵莲一样,在节假日坚守岗位的环卫女工还有很多很多。她们在平凡的工作岗位上做出了不平凡的贡献。在这里,让我们真诚地向她们道一声:辛苦了!同时也祝她们节日快乐,身体健康,越活越年轻!

大火无情 人间有爱

本报讯(记者 木二东 通讯员 霍爱兰 陈贞)近日,石楼县小蒜镇齐家庄村民兰童在自家地里点火收拾玉米秸秆时,突然刮起大风,将火苗引向有树林的山坡。为避免引起森林大火,他毅然扑向火场救火,不幸被火势包围,致使身体百分之六、七十烧伤。现兰童正在太原太钢

总医院重症监护室治疗,每天开支高达三、四万元,后续治疗费用至少还需要七、八十万元。兰童的母亲常年卧病,弟弟婚后半年不幸遭遇车祸身亡,只有27岁的兰童,面对遭遇不幸的家庭,面对负债累累的现状,面对全身70%烧伤的痛苦,陷入了无奈和无助。

就在兰童一家不知所措万分悲痛之时,石楼县机关事务管理局和该县爱心志愿者协会向他们伸出了援助之手。3月7日下午,部分爱心集体及单位员工在石楼县迎宾馆一楼会议室举行献爱心捐款活动。在《感恩的心》的旋律中,石楼正威保安服务有限公司代表、山西旭易晟清洗保洁服务有限公司代表、石楼县红十字会代表及石楼县爱心志愿者协会负责人和部分爱心人士、石楼县机关事



爱心企业和爱心人士为兰童捐款

务管理局全体干部职工纷纷走向捐款箱,献出自己的一份爱心。

本次活动共捐善款10156元。当兰童的哥哥从机关事务管理局局长吴良鹏手上接过这份沉甸甸的心意时,感动得一句话也说不出来。爱心志愿者协会会长陈建军当场表示,协

会将每月拿出100元资助兰童只有几个月大的侄儿,直至他高中毕业。“爱心捐助 温暖人间”“真心相助 恩情铭记”“无私捐助 雪中送炭”“大爱无疆 爱心永存”“爱心托起希望 真情传播万里”,五面锦旗表达了兰童一家对爱心企业和爱心人士深深的谢意。

暖
暖
暖

农村生活污水渗井问题应予以高度关注

交城县政协副主席杨子龙、特约信息员赵小平反映:近年来,我国农村生活污水不断增加,每年产生约80亿吨的生活污水,占全国污染物的一半左右。由于农村人口众多又居住分散,污水配套设施不完善,导致污水集中率较低。特别是目前农村大都实现道路硬化,村民为解决乱排生活污水后的腐臭及蚊蝇等问题,许多家庭在院中打渗透井,将每日产生的生活污水统统倒入渗井中。近日,通过对交城、文水调研走访发现,目前农村家庭中有70%左右都打有渗透井。这种渗井一般直径20公分左右,深7—8米,有少部分农户甚至打到10米多。从表面上看,院中自备渗井解决了家家户户的日常排水问题,但生活污水不经处理便直接排入地下,对地下水资源造成了严重污染。长此以往,将对生态环境和群众身体健康造成不可估量的影响。

加强农村生活污水治理,既是村容整治的组成部分,也是建设美丽乡村的重要内容。农村生活污水渗井排放造成的环境污染,不仅是农村水源地潜在的安全隐患,更会加剧淡水资源危机。因此,渗井问题不容忽视,必须引起高度重视。

为此建议:

一是基层政府应加大宣传教育力度,乡、村两级干部要挨门挨户走访调查,明确告知农户禁止使用渗井直排。对于家中已有渗井的,要立即做回填处理。

二是对于地理条件较好的村庄,由县、乡两级政府牵头,积极筹集资金,加大农村生活污水基础设施建设力度。村委会联合住建部门搞好规划设计,建设下水管网和小型生活污水格栅沉淀池。距离县城较近的可直接联通下水管网,距离较远的由下水管网收集生活污水,再由小型生活污水格栅沉淀池处理排放,保证出水安全。

三是对于其他地理条件不具备的村庄,由于分散分布等原因,可以考虑小范围分块集中,责成专人负责集中运输、集中处理,避免因单个户渗井排放而引起的农村水体、土壤污染,确保农村水源安全。同时,也可以对村民家门口附近的坑塘进行合理改造,利用微生物代谢作用进行生物处理,使污水中的有机污染物转化为稳定的无害物质。

四是加大巡查和处罚力度。组织乡、村两级干部不定期开展巡查,对于发现有渗井排放行为又拒不整改、渗井回填后又擅自打通等行为的,先批评教育;对于屡教不改的,依法严肃处理。



吕梁市政协研究室 联办
吕梁日报社晚报版